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до
КМЕТА НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА 
Г-ЖА ЙОРДАНКА ФАНДЪКОВА

ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА СТОЛИЧЕН 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ
Г-Н ГЕОРГИ ГЕОРГИЕВ

ПИТАНЕ

от КАРЛОС КОНТРЕРА -
общински съветник в Столичен общински съвет

относно: увеличение на еднократния купон за ученическо столово хранене в 
общинските училища на територията на Столична община?

УВАЖАЕМА Г-ЖО КМЕТ,

В приемната ми като общински съветник постъпиха запитвания, 
оплаквания и сигнали от недоволни граждани на столична община. свързани 
с увеличаване на цените на купоните за ученическото столово хранене. 
Единичната цена на купона се променя считано от 01.11.2022г. дт 3.50 лв, на 
4.00 лв. Тези нови цени са обявени от търговските дружества. предоставяща 
услугата на територията на учебните заведения (общинските училища). като 
до момента имам сведение за един доставчик. но предвид постъпващите 
запитвания от родители на ученици от различни столични райони. вероятно 
става дума за съгласувана практика на територията на цялата Столична 
община. Що се отнася до район ..Среден" на родители е било съобщено. че 
увеличението на единичния купон за столово хранене е в резултат от 
сключен Анекс 3 към договор и се цитира становище РСЦ22-ТД26-98- 
5/28.02.2022г. на столична община - дирекция „образование". както и писмо 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 

c per. РСЦ22-ВК08-1759/20.09.2022г. от г-н Боршош. заместник-кмет на CO. 
справка от НСИ относно ръста на инфлацията. Тези документи обаче не са 
представени на родителите, за да се запознаят с тях, а фигурират само като 
деловодни номера, така че не може да се очаква нито те. нито аз да бъдем 
запознати с тях.

От друга страна Ви обръщам внимание, че цената беше вече увеличена 
от 2.50 на 3.50 лв. през м. септември 2022г., но тогава дори не се 
предоставиха обяснения от управителите на фирмите, доставящи услугата, 
какво точно налага точно това увеличение. Ако бъде допуснато и новото 
увеличение излиза, че за два месеца цената на еднократния купон за 
ученическо столово хранене се увеличава с 1.50 лв., което на месечна база 
означава увеличение само за купони за стол с 30 (тридесет) лева на дете за 
всяко семейство. И логично граждани задават въпроса семействата с две и 
три деца как ще понесат и това увеличение. Безспорен е фактът на 
натрупването на инфлация и оскъпяването на хранителните продукти, където 
инфлацията за 2022г. превишава общата такава и то чувствително. От друга 
страна столовото хранене е социална услуга, чиято цел е да осигури на 
учениците възможност за разнообразно и здравословно хранене, когато 
посещават учебни занятия. Тук следва да бъде максимално защитен не 
просто обществения интерес, но и интереса на първо място на децата, а след 
това и на родителите. В условията на увеличаващи се разходи за издръжка на 
домакинствата, както и обезценяването на доходите и спестяванията, не 
считам за целесъобразно да се увеличава еднократния купон за столово 
хранене два пъти в рамките на два последователни месеца. Смятам, че още 
при първото увеличение доставчиците са били компенсирани за повишените 
разходи. Прави впечатление, че Столичния общински съвет и ресорната 
комисия не са сезирани за тези обстоятелства, което можеше да доведе до по- 
прагматично и разумно решение отколкото просто едно едностранно 
увеличение на цените. Тъй като в публичното пространство липсва 
информация, задавам настоящото питане с цел първо да се изяснят фактите и 
второ - с намерение да се намери изход от ситуацията, като анонсираното 
към настоящия момент увеличение се отмени или се намали като размер.

Наясно съм. че процедурите по избор на доставчици на услугата се 
извършват от районните кметове, но считам, че Столична община и Столичен 
общински съвет следва най-малкото да бъдат наясно за готвените 
увеличения, защото те имат отношение към образователния процес в цялост 
и към законните права и интереси на учениците в общинските учебни 
заведения и техните родители.

Моля в отговора на настоящото питане да ми бъдат предоставени 
следните документи: РСЦ22-ТД26-98-5/28.02.2022г. на столична община - 
дирекция ..образование'', както и писмо с per. РСЦ22-ВК08-1759/20.09.2022г. 



 

 
 
 

 
 

 
 

от г-н Боршош. заместник-кмет на CO, ведно със справка от НСИ относно 
ръста на инфлацията.

Моля, да ми бъде отговорено и на следните въпроси:
1. / С колко доставчици на услугата „столово хранене" има сключени 

договори, на какви цени за еднократен купон са сключени договорите, какви 
са били цените към 30.09.2022г. и какви увеличения се предвиждат за м. 
ноември 2022г.?

2. / На какви правни основания и защо доставчиците увеличават цените 
на еднократни купон за ученическо столово хранене през м. 09. 2022г. и за м. 
11.2022г.?

3. / Разглежда ли Столична община вариант, в който да компенсира от 
общинския бюджет увеличението, а не то да бъде за сметка на 
домакинствата/родителите?

Моля да включите отговора на питането в дневния ред на следващото

заседание на Столичния общински съвет и да получа отговор в зала.

11.10.2022 г.

общински съветник


